2" AIAAIKTYAKH EPTASIA — 2024/25

1. H ayopaia mpoodopd XpLOTOUYEVVIATIKWY OTOABLWY Teivel va avénBel dtav

TO KOOTOG AP AYWYNG TOUG HELWVETAL.

N T Toug avédvetal.

N TWA TOUC HELWVETAL.

N TWA TWV XPLOTOUYEVVIATIKWY JEVTPWY AUEAVETAL.

n ZATNon yla XPLOTOUYEVVIATIKA 0TOAIdIa auédaveTal.

Kapia amno ti¢ mpotevoeveg Anavtnoelg Ogv eival cwoTn.
E&nynon: H mpoodopa emnpeadetal ano 1o KOOTOC TAPAYWYNG, arnd aAAayEg
oTNV TEXVOAOYia TTOU XPNOLHOTIOLELTAL OTNV TIAPAYWYLIKA dtadikaocia, amo tov
apPLOUO TWV EMXELPNOEWYV TTOU TTAPAYOUV TO TIPOIOV Kal TV duvatotnta tng
emIXeipnong va aAAd&el Tnv mapaywyn tTng o€ AAAo Poiov 0tav oL TIHEG TOU
AAAou poidvtog yivovtal o cupdEpouvoeg. H mpoodopa dev e€aptatal ano
TNV TIHA TOU TTPOIOVTOoC i TV JiiTNoNn yla To TP oiov.

2.'Ectw ot n ayopaia cuvdaptnon npoodopdc evog ayabou divetal amo tnv oxeon
Qs=-2280+40P. NMolo eival n eAaxlotn embupia eiotpaéng Twy Tapaywywy yla va
olaBgoouv tnv 280N povada tou ayadbou autou;

€64

€73

€32

€532

€12

Kapia amo tig mpotevopeveg amavtioelg dev eival cwoTn.
EEnynon: Avtikabiotoupue omou Q to 280 otnv cuvAaptnon mpoodopdg Kat
£xoupe

Qs = —2280 + 40P - 280 = —2280+40P - P = 64

3."Eotw 6Tl N ayopaia cuvaptnon mpoodopdc evog ayabou divetal ano tnv oxeon
Qs=-2280+40P. NMolo eival n eAdxlotn embupia eiotpaéng Twy Tapaywywy yia va
OlaB€oouv cuVoALlkd 280 povAadeg Tou ayabou autou;

€16940

€7300

€320

€532

€12810

Kapia amo tig mpotevoeveg anavtnoelg Oev eival cwoTn.
E&nynon: H eAdxiotn emiBupia siontpagng yia tig 280 povadeg p
GUVOALKA gival ion pe To KOOTOG Tapaywyng toug, dnAadn to
€UBadOV TNG eMPAVELAG KATW ATO TNV MPocPopd (HE KOKKIVO ¢,
XpwHa oto dumAavo diwaypaupa). Bdoet tng ouvaptnong
npoodopdg EEpoupe OtTL (a) n KABetn Topn eival 57 (dnA.
aviikadiotoVpe otnv mpocodopd omou Q=0 kat AVvou e yia P)
Kat (B) n embupia eionpa&ng yta tnv 280" povada eivat ion pe
64 (deite TNV MponyoLU eV epwTtnon #2). Apa uttoAoyidoupe 280

(1/2)(64 + 57)(280) = 16940

57




4. H kapmuAeg ¢Atnong kat poodopdcg divovral amno tig e€lowoelc Qd = 4800 —
400P kat Qs =- 1200 +200P, avtiotolxa. Av n Tiun otnv ayopd eivat P=€10,5 tote
0a untapxelt mAsovacpa 300 povadwyv tPoiovtod.
Ba utdpxel EMelPpa 120 povadwy TtPoilovTod.
n ayopd 6a Bpioketal o€ lcopporTtia.
Ba urtdpxel MAeovaopa 120 povadwy TtpoidvToc.
Ba utdpxet EMelPpa 240 povadwy TTPoilovTod.
Kapia amo tig mpotevopeveg anavinoelg dev eivat cwaotn.
E&nynon: Avtikadiotolpe omou P to 10,5 otic ocuvaptioelg mpoodpopdag Kat
dNTNONG KAl EXOUME
Qs =-1200+200(10,5) - Q5 =900
Qp = 4800 —400(10,5) - Qp = 600

Eddoov Q5 > Qp €xoupe mMAsovacpa tpoiovtog Qs — Qp = 900 — 600 = 300.

5. H kapmuAeg {Rtnong kat tpoodopdg divovral anod tig e€lowoelc Qd = 4800 —
400P kat Qs = - 1200 +200P, avtiotowxa. lNa mowa Tun n ayopd auvth 6a
mapouotalel EMelpa 480 povAadwy TtPoidvTog

P=¢€9,2

P=€9,4

P=€10,8

P=€14

P=€17,4

Kapia amo tig mpotevo eveg anavtnoelg Oev eival cwoTn.
EEnynon: To EAAelppa mpoiovtog eivat n dtadpopd tng TpoohePOHEVNG ATIO THV
{nTovupevn mocotnta kat OEAovpe va givat ico pe 480. Emopévwg,

Qp — Qs =480 - 4800 — 400P — (—1200 + 200P) = 480 —

6000 — 600P = 480 - 600P = 5520 > P =9,2

6. H kapmuAeg {Rtnong kat mtpoodopdg divovral anod tig e€lowoelc Qd = 4800 —
400P kat Qs = — 1200 +200P, avtiotolxa. 2Z& LooppoOTd, N €AACTIKOTNTA TNC

dNTNONG WG TPOCG TNV TN €ival ___ KAl N EAACTIKOTNTA TNE TTPoodopdc we Ttpog
TNV TN eivat

-2 4

1,5 5

-25__ 45

5 ____ 25

-1 1,5

Kapia amo tig mpotelvoeveg anavthoelg Oev eival cwoTn.
EEnynon: Z€ copportia
Qs =Qp - —1200 + 200P = 4800 — 400P —» 600P = 6000 - P =10
KOl AvTlKadlotwyvtag TV TIPR auth otnv poodopd (A otnv {Ntnon) €Xoupe
Q=-1200+200(10) - Q = 800

H eAactikotnta tng {ntnong oto ohueio looppomiag eivat
€8 = 1Alon ¢ mong x P/Q - &0 =—-400(10/800) = -5
H eAactikotnta tng mpoodopAg cTo cnueio Llooppotiag ivat
g3 = kAlon ™g mpooopdg x P/Q - £3=200(10/800) = 2,5



7. H kapmuAeg {ntnong kat tpoodopdg divovtal anod tig e€lowoelg Qd = 4800 —
400P ka1 Qs =-1200 +200P, avtiotolxa. 2& looppOTIid, TO TTAEOVACHA KATAVAAWTA

eivau KQL TO CUVOALKO TTAsOvVaoa eival
1200 ___ 800
940 __ 1800
1200 __ 2400
800 _ 2400
740 1480

Kapia amno ti¢ mpotevoeveg Anavtnoelg Ogv eival cwoTn.

EEnynon: Onwg deifape Kat otnv mponyovuuevn epwinon (6), o Looppotmia
P =10 kat Q = 800. Tautoxpova, pmopeite eVKoOAa va

eMIBEPALWOCETE TIC TOPEG TWV ocuvaptioewyv {ATtnong P
Kal Tpoodopdag Pe Tov KABeTo dfova TWV TIHWV OTWG 12
mapouoiadoviat oto dwaypappa (pndeviote TIg
TOCOTNTEG OTLG oLUVAPTNOELE TPOoohOopPAag Kat ZATNoNG). 19
To mAedvacpa tou KatavaAwTtn eival to eyfadov tng
enmupavelag Katw ano tnv ZNTnon Kat mavw ano Tty Twn

(e yaAddio oto SLaypappa) eVvw TO CUVOALKO gival To

eypadov tng esmpaveiag avageoca oe ATNon Kat

nipoodopa (He KOKKIVO Kat yaAdlio oto diaypappa). YitoAoyidoupe, EMOPEVWG,
CS =(1/2)(12 -10)800 = 800

800

Kal
TS = (1/2)(12 — 6)800 = 2400

8. Epeuveg €xouv deifel OTL N yaAoTtoUAQ, WC XPLOTOLYEWILATIKO Kupiwg Tdro,
Bewpeital amd Toug KatavaAwTteg ayabod moAuteAeiag kat OtL 1o dlabBEoio
€l00dNUa TWwV KatavoaAwtwyv &xel auvgnbel onupavtikd. Tautoxpova, Ol TIHEG
KOKKIVOU KpEatog (Tt.X., XOlpo, Hooxapiolo) xouv pewwbel. Bacel avtwv twyv
oTolXEIWV avapEVOUE oTNV ayopd yaAottoUAag

n {Atnon va pewwbei kat n mpoodopd va avénbei.

N TN KAl N TToooTNTa looppoTtiag va petwbouv.

Agv prtopoupe va yvwpidouvpe otn Baon tng dtadb€oung mAnpodopiag.

N TocOTNTA LloopPOTIiag va Hetwoel.

n {ntnon va avénBei kat n Tpoodpopda va petwbel.

Kapia amo tig mpotevoeveg anavtnoelg Oev eival cwoTn.
EEnynon: Ytdpxouv 300 aviippomeg SUVAHELG IOV TEiVOLV va HETABAAAOUV TV
Zntnon. NMpwta, €xoupe ad&non €L00dHPATOCG KAl TO ayabo sivat Kavoviko-
ToAuTeAsiag Kat, EMOMEVWG, N NTtnon teivel va avénbei. Tautdéxpova Opwg ot
TIHEG AVTIAYWVIOTIKWY TPOIOVIWV (KOKKLVO KPEaAG) £XOUV HELWOEL Kal £€ToL n
dAtnon ywa yaAomoUAa teivel va peliwdei. ZuvoAika dev yvwpidouvpe mola
«duvaun» sivat o woxLen Kal, EMOMEVWCE, dEV UTTOPOUHE va ToUHE Timota
Tapanavw.

9. OLTIHEC TWV AAEUPWYV KAl TOU BOUTUPOU, BACIKWY GUCTATIKWY TNV TIapaywyn
TOU KOUpPAMTILE, €Xouv auénBei. ATtd tnv AAAn, o Maykooplog Opyaviopog Yyeiag
éxel kateBAoel 1o eMiONUO NUEPNOLO OpPLo TIPOSANYNG {axapng eVw, Tautoxpova,
N GETIVA TAON OTIC YIOPTEG eival N KATAVAAWGN HEAOUAKAPOVWY WC EOPTACTIKO



YAUKIopa. Bdoel autwv Twv OTolXElwv avapévoupde oTnv ayopd Twv
KOUPAUTILED WV

Aev pymtopoupe va yvwpidouvpe otn Bdaocn tng diabéoiung mAnpodopiac.

N MoooTNTA LooPPOTIiaCg Va HELWOEL.

n {Atnon va pewwbei kat n mpoodopd va avénei.

N TWA KAl N TToooTNTA LlooPPOTIAC va JELwBoUV.

N TN LlooppoTtiag va Jelwdel.

Kapia amo tig mpotevopeveg anavinoelg dev eivat cwaotn.
EEnynon: Ymapxouv OJSUVAMELE TOU TEivouv va MeETABAAAOUV TOOO TNV
nmpoodopd 6co kat tnv Zntnon. Mpwta, £xoupe av&énon TOU KOOTOUG
TMAPAYWYNG TWV KOUPAMTIESWYV Kal, EMOMEVWG, N mpoodopd Tteivel va
HewOel. Tautoxpova OpwE (a) Ta HEAOHAKAPOVA — UTIOKATAOTATO TWV
KOUPAMTILESWV- Yivovtal Tito dnpodtAn kat (B) o MOY avayyEAAel acxnpa véa
yla tnv katavaAwon yAukwyv. Kat ta 300 autd teivouv va Helwoouv tnv {ntnon
yla Koupaumiedeg. Otav £Xoupe Tautoxpovn peiwon npoodopdg kat ZATnong
olyoupa 6a pelwBei nmoootnta tlooppoTiag aAAd SV HTTOPOUHE VA TIOUHE KATL
TEPLOCOTEPO YLA TNV TLHI LGOPPOTILAG.

10. Ot cuvaptnoelg ZNTnong kat tpoodopdg evog Tpoiovtog divovtal avtiotolxa
aro Qd=2350-10P kat Qs=-450+30P. lMowa Ba eivat n T kat n moootnta
looppoTiag otnv ayopd autn;

P* =70 ka1 Q* = 1650.

* =100 kat Q* = 3200.

P* =80 kaL Q* = 1440.

P* =320 kat Q* = 36.

P* =4 ka1 Q* =434.

Kapia amo tig mpotevoeveg anavtnoelg Ogv eival cwoTn.
EEnynon: Z€ copportia

Qs =Qp » —450+ 30P = 2350 —-10P - 40P =2800->P =70
KOl AVTLKAOLoTwVvTag tTnv TN avtn otnv tpoodopa ( otnv {rtnon) EXoupe
Q =—-450+30(70) » Q = 1650

11. Ot cuvaptnoelg ZNTnong kat tpoodopdcg evog Tpoiovtog divovtal avtiotolxa
a6 Qd=2350-10P kat Qs=-450+30P. Ectw 011l n KUBEPVNON ETRANEL Evav pOpo
avd povada Tpoilovtog oToug Ttapaywyoug oo pye 1=€10. Mg tnv emPBoAn tou
doOpou autol ol TIHEG Ttapaywyol Katl KatavaAwtn Ba eival Kal ,
avtiotolxa kal N tocotnTa avtaliayng Ba ival povadecg Tou ayadou autoU.

Pp=67,5__ Pc=77,5____ Q=1575.

Pp=80__ Pc=90 _ Q=1925.

Pp=62,5__ Pc=72,5 ___ Q=1700.

Pp=65,75__ Pc=75,75 __ Q=1450.

Pp=68__ Pc=72___ Q=1640.

Kapia ano tig mpotelvoevEC Amavthoelg Oev eival cwoTn.
EEnynon: Mpénel edw va Bupopacte OtL he TtV eMPBOAR €vog $Opou oTo
TPOIOV N TLUN TTOU TANPWVEL 0 KatavaAwTtng (P ) Kat n TIHA OV ELCTTPATTEL O
mapaywyog (Pp) dtadpépouv! ITuykekplpyéva, ywa évav ¢opo T ava povada




TPOIOVTOG ol oxéon petagy tTwv dUo Twwyv eivat Pp = P, — 7. EmMopévwg,
HTopoUuE va ypayou e TIC ouvaptnoelg ZATNong Kat mtpoodopdag we
Qp = 2350 —10P,

Qs = —450 + 30Pp = —450+ 30(Pc — 1)

H véa ouvdaptnon mpoodopdg mou mepltAappavetl tov ¢opo 7 =10 sivar
Q5 = —-450+30(P;,—10) » Q5 = —750 + 30P,
Ze Looppomia
Qs =Qp— —750+30P; = 2350 - 10P; » 40P, = 3100 - P, =77,5
KOl avTlKadLotwvtag Thv TIHA auth otnv {AThon €XOUHE
Q =2350-10(77,5) » Q = 1575
TéMog, avTtikabloTou e TRV TP TOU KAatavaAwTth oth oXéon
Pp=Pc—1t—> Pp=77,5—10—-> Pp =67,5

12. Ol cuvaptioelg ZATNong Kat Tpoodopdg evog ipoidvtog divovtal aviiotola
aro Qd=2350-10P kat Qs=-450+30P. Eotw 0Tl n KLUBEPVNON eBANEL avwTatn
TN lon pe €62. Mg tnv emPBOAN AUTAC TNC AVWTATNG TIUNG

N avtaAAacoopevn toocotnta Ba pewwbei otig 1510 povadeq.

n tTwn otnv ayopda Ba eivat €70 ywati n avwtatn avty Ty dev eival

OEOUEUTIKN.

n vekpn Znpia Oa eivat ion pe 3840.

n avitaAdacocopevn moootnta dev Ba petafAnbel ywati to kpdrog 6a

avaAdBel va kaAvgel oOmola mBavd eAAeipypata 1 mAsovdopata

onuloupynBouv.

n avtaAAacoopevn toootnta Ba avénbei otig 1730 povadec.

Kapia amo tig mpotevoeveg anavtnoelg Oev eival cwoTn.
E€nynon: Mmnopeite va emPefaliwoete OTL N TUN GOPPOTIAG TP TNV
mapEppacn otnv ayopd auvtn eivat 70. EMOPEVWG, HLA AVWTATH EMUTPETOMEVN
TN lon pe 62 esival deopeutikn (OnA., amayopeVETAL OTIC ETLXEPNOELS Va
XPEWOOUV OTWBNMOTE MePLooOteEpo amo 62!). Emopévweg, n TR mou Oa
emIKpatnoel eivat 62. AvtikaOiotoUpe omou P to 62 OTIC CUVAPTAOELC
npoodopdag kat ZNTNONG KAL EXOUHE

Qs = —450 + 30(62) - Qg = 1410

Qp =2350—-10(62) - Qp = 1730

Edoocov Qg < Qp €xoupe ENAelppa mpoiovtog Qp — Qs = 1730 — 1410 = 320.
To éMewpa auvtdo AEN pmopei va to KaAvogel 1o Kparog (mapd povo av
TANPWOEL TOUCG TTAPAYWYOUG TIAPATIAVW WOTE VA TTAPAYOoUV TIEPLOCOTEPO =
emdotnon!). H avtaAAacocopevn moootnta eival n Hikpotepn ano tig dvo (dnA.,
Q = 1410 kau oxt 1510 1 1730 OMWCG Ot KAMOLEG ATO TG MPOTEWVOMEVEG
amavinoelg). Na tnv moootnta aut ol KatavaAwTteg Rrav diatedelpgvol va
TANPWOOULV TN ion pe
Qp = 2350 —-10P - 1410 = 2350 —-10P - P =94

Emopévwg, pmopoupe va UMOAOYIOCOUME TNV VEKPN
{npia Adyw TtNG avwtatng TG (deite tnV KOKKLVN
emdavela oo daypappay):

Nekpn) Znpia = (1/2)(1650 — 1410)(94 — 62) = 3840  ©|-----

5
>
1410 1650 Q




13. Ot cuvaptnoelg ZNTnong kat tpoodopdc evog Tpoiovtog divovtal aviiotolxa
ano Qd=2350-10P kat Qs=-450+30P. Eotw 0Tl N KUBEPVNON ETRANEL KAaTWTATN
TN ion pe €74. Me tnv emBOAN AUTAC TNG AVWTATNG TIHAG
n avtaAaccopevn tocotnta Ba pelwdei otig 1460 povadeq.
n TR otnv ayopd Ba eivat €70 ywati n avwtatn avtn twn dev sival
OECHEUTIK.
Ba auvgnBei o MAeOVACHA TWV KATAVOAWTWV.
n vekpn {nuia Ba eivation pe 544 supw.
n avtaAacoopevn tooodtnta 0a avéndei otig 1780 povadec.
Kapia ano ti¢ mpoTEWVOUEVEG AAVTNOELG eV eival cwaoTh.
EEnynon: Mmopeite va esmBeBalwoete OTL N TP WOOopPPOTIAE TPV TNV
mapEppacn otnv ayopd auti eivat 70. Emopgvwg, Pla KATWTAaTh EMTPENOMEVN
TN ion pe 74 sival dsopeutikn (dnA., amayopeVETAl OTIC EMLXELPNOELG VA
XPEWGCOUV OTIOATIOTE ALlyOTEPO Ao 74!). EmOpEVWG, N TLUM TTOL Ba ETKPATHOEL
eivar 74. AvuikaGiotoUpe omou P to 74 otig ouvaptioslg mpoodpopdg Kat
d\TNONG KAl EXOUME
Qs = —450 +30(74) - Qs = 1770
Qp =2350—-10(74) - Qp = 1610

Edooov Qg > Qp €xouvpe mAsdvacpa mpoiovrog Qs — Qp = 1770 — 1610 =
160. H avtaAAaccopevn toootnta eivatl n HILKPOtepn amod tig dVo (dnA., Q =
1610 kat 6x1 1460 1} 1780 OTWG 0€ KATOLEG ATO TLG TIPOTEWVOHEVEC ATIAVTNOELG).
Ma tnv moocotnTa auth ol Tapaywyol tav diatedelpévol va eloTtpa&ouyV TIHN
ion pe
Qs = —450+ 30P - 1610 = —450+ 30P - P = 68,67

Emtopévwg, pmopoU e va UTtoAOYioOUpE TNV vEKPN {nHia Adyw tng
avwtatng TG (deite TNV KOKKLVN €Tl AveELa 6TO SLaypappa):

Nekpn Znuia = (1/2)(1650 — 1610)(74 — 68,67) = 106,6 68,67

150

235

1610 1650

14. Eotw OTL N ypauprfi TOU £1l60dNUATIKOU N/
TEPLOPIOPOU Hlag KatavaAwtplag Odiveral 200
oto Tapakdtw daypapua.  EmumAgoy,
yvwpidovpe mweg n TP tou Y eival ion pe
Py=4. Emopévwg n  eilcwon  tou
€1000NUATIkoU TtEPLOPLOUOU eival

300 = 240X + 4Y

540 =6X +4Y

540 =4X +4Y

720 =2X+4Y

1200 = 5X + 4Y

Kapia ano tig mpotevoeveg anavinoelg dev eivat cwoTtn.
EE€nynon: M'vwpidoupe OTL N TOHUN TOU £L003NHATIKOU TIEPLOPLOHOU HE TOV
KaBeto afova eivat n pEylotn moootnta tovu Y ToU MTOoPEL va ayopdcetl n
KatavaAwtpla SEG0HEVWYV TOU EL00BNHATOC TNG KALTNG THAGToU Y. EMopévwg,

r 4

RGo >



M M
Ymax =——300=——> M =300(4) = 1200
Dy 4
EmunAgov, yvwpidoupe OTL N TOUN TOU £L003NHUATIKOU MEPLOPLOPOU HE TOV
oplovtio agova ival n HEYLOTN TTOCOTNTA TOU X TIOU PTOPEL va ayopdAoel n
KatavaAwTtpla SedoHEVWV TOU ELCOJAMATOC TNG KAl TNG TWNAG tou X.

Emopévwg,
1200

M
Xmax = 2= 240 = > p, =1200/240 =5

X px
ETtOpEVWCG, 0 ELOOSNHUATLKOC TTEPLOPLOHOG Eival
M =p,X + p,Y - 1200 = 5X + 4Y

15.'E0Tw OTL N ypaupn Tou eLl00dNPATIKOU
TIEPLOPLOHPOV PLlag KatavaAwtplag divetar Y4
Oto Tmapakatw dwdaypappa. EmutAeov, 45
yvwpidovpe weg n TN Tou X eival ion pe
Px=3. Bdoel autwv twv otolxeiwv Tmola
amo TIC TapakdAtw Tpotdoelg dev eival
ocwoTtn;

O ocuvduaopog katavalwong X=60

kat Y=120 eivat epiktog kat e§avtAei

mANpwWg  TO eloodnua NG

KAtavoAwTpLac.

O ouvduaopog katavaAwong X=210 kat Y=60 eivat eplktog aAAa dev

e&avtAei 1o SLaO£0LH0 €100 NHA TNG KATAVAAWTPLAG.

O ocuvduaopocg katavaAwong X=180 kat Y=100 dev eivat edpiktoc.

H kAion tTng ypappng tou elcodnuatikov eploplopov eival ion pe 0,5.

To el00dnua tng KatavaAwplag eivat ico pe 900.

Aev uTtdipxel AdBog avapeoa OTIC TIPOTEIWVOUEVEG ATIAVTNOELC.
E&nynon: Nvwpioupe OTL N TOMNR TOU £L003NUATIKOU TEPLOPLOMOU HE TOV
oplovtio agova sival n pEylotn moootnta tou X Tou PmopEei va ayopdaoel n
KatavaAwtpla dedopUévwyV TOU E€L00BAMATOC TNG Kal NG Twng tou X.
Enopévwg,

Ld

2300 '*

M M

Xomax = p_ - 300 = 3 - M =300(3) =900
X

EmunAéov, yvwpi{oUupe OTL N TOPA TOU £L00dNUATIKOU TEPLOPLOHOU HE TOV

Kafeto afova eivatr n peEyLotn moootnta tou Y TOU HUTOPEL va ayopaceEL N

KATAVAAWTPLA SESOHEVWV TOU ELCOSNHATOC TNG KAt TNG THAGToL Y. EmMopévwg,
M 900
Yinax =——> 150 =———> p,, =900/150 = 6
Py Dy
ETtopéVWg, 0 ELO0SNHUATLKOC TTEPLOPLOHOG Eival
M =p,X+ p,Yy - 900 =3X+6Y
Mg 3£B0MEVO TOV MEPLOPLOKO AUTO UTIOPELTE va eMIBEPALWGCETE OTL
e O cuvduaopog katavaAwong X=210 kat Y=60 AEN eivat epiktog adov
3(210)+6(60)=990



e O ouvduaopog katavaAwong X=60 kat Y=120 sival epLkTog Kat e§avrAei
TARP WG TO ELl00dNHaA TNE KatavaAwtplag agdou 3(60)+6(120)=900

e O ouvduaopog katavaAwong X=180 kat Y=100 dev sival epiktog adou
3(180)+6(100)=1140

e H kAion t™ng ypappng TOU £L003NHATIKOU TEPLOPLOHOV eival ion pe
Px/Py=3/6=0,5.

¢ To e1063nua tng KatavaAwrtplag eivat ico pe 900.

16. Mowa amd TIC TAPAKATW TIPOTACELC OXETIKA HE TNV HEyloToToinon INg
XPNOLHOTNTAC TNE KATAVAAWTIPLAC eival cwaTh;
H dplotn emAoyn TG KAtavaAwTiplag mpaydatonoleitat otav n ava
Hovada XerHatog opLaKn XPNOoLHOTNTA TWV dU0 ayadwyv e§lowvetatl Kat
e&avrtAsitalt MARPWCE TO £L003NHUA TNG.
H peylotomoinon tng XpnolhoTnTag The KATavaAwTpLaG tpayatoroleital
OTaV 0 OPLAKOG AOYOG UTTOKATACTACNG TOU Y pe X loouTal e TNV TR Tou Y.
H dplotn emAoyn TNE KATavaAwplag eivatl oTtolocdNTIOTE CUVOUACHOCG TWV
ayabwyv X kat Y e€avtAei tov eLl0odNPaATIKO TNG TEEPLOPLOHO.
H katavaAwtpla PEYLOTOTIOEL TNV XPNOHOTNTA TNG OTav Ol OPLAKEG
XPNOOTNTECG Ao TNV KatavaAwon twv ayabwyv X kat Y e€lowvovtal Kal
e€avtAeital TANPWCE TO EL6OdNPA TNG.
H dplotn emdoyn mpolmoBeTel OTL N KAloN Hlag KaumuAng adtadopiag
loouTal ge TNV KAlon TNg ouvaptnong XpnoJotntac.
Kapia amo tig mpotevoeveg anavtnoelg dev eivat cwoTtn.
EEnynon: E§ oplopgol anod tn Bswpia n aplotn emtdoyn mpoimoBETeL (1) TRV
e€lowon Twv avd povada XprHatog opLaKwWYV XPNOoLHOTATWY TwWV dV0 ayadwv
(dpa kottape va BpoUpe idloug aplBpolg otig otiAeg MU/p yua ta dvo ayadaq)
Kat (2) Tnv e§AvtAnon Tou £1003NHATikol MEPLOPLGHOU.

17. O mapakdtw Tivakag
mapouctddel TNV Xpnolotnta
TIou AauBavel Hia
KatavoAwtpla e  €00dnua
M=13 amd Ttnv Katavalwon
OlaPOPETIKWY TIOCOTATWYV TWV
dvo ayabwy, X kat Y. Ot tueg
Twv dVo ayabwyv sival Px=2 kat
Py=3. Me ta d€dohEva auTtd oL APLOTEGTIOCOTNTEG TWY OUO ayabwyv Ttou Ba eTIAEEEL
N KatavaAwTtpla ivat

X=1katY=3

X=2 kar Y=3

X=5katY=1

X=3 karY=2

X=4 kaLY=2

Kapia ano tig mpotelvoeveg anavtnoelg Oev eival cwoTn.

Xpnowétnta Y
0 0
20 45
36 72
50 96
60 114
66 126
70 132
72 135

N o R W= O
N oo b N =o




EEnynon: Bacel tTwv ded0HEVWV TNG EPWTNONG UTTOAOYIJOUME TIC OPLAKEG
XPNOHOTNTEG KAl TIG avd povAada XpAHATOG OPLAKEG XPNOLHOTNTEG TWV U0
ayadwyv. Ta anoteAéopata mapouotaovial 0ToV GXETIKO Trivaka.

| AyaB6 X | AyaB6 Y |
|Qx | _ux || Mux || Mux/Px [ oy |[ Uy |[Muy]| MUY/PYl
[o[ o [ - - oo - - 1]
| 120 20][ 10 || 2 |la]fa]| 15 |
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N'Vwpidoupe O0TL N Aplotn Aoy MPOUTIOOETEL (OTIG KAVOVIKEG TIEPLNTTWOELG)
TNV KKavomoinon dVo cuvOnkwyv: (1) Tnv e§icwon Twyv avd yovada XxpAHAtog
OPLOKWY XPNOLHOTATWY TwV dUo ayabwv (apa Kolttdpe va BpoUpe dloug
aplOpoug ot otnAeg MU/p yua ta dvo ayadd) kat (2) tnv €§aviAnon tou
£L003NHATIKOU TEPLOPLOPOU. ZTOV TivaKa PBAETMOUME OTL UTIAPXOUV TPELC
OULVOLACHOL KATAVAAWONC YLA TOUG OTIOLOUC LKAVOTIOLELTAL N TTPWTN GUVONRKN,
OUYKEKPLHUEVA O IPACLVOCG ouVdUAoHOG pe {X=2, Y=3}, 0 pwB cuvEUAOMOC HE
{X=6, Y=6} kat o yaAadiog ouvduacpuog pe {X=7, Y=7}. Av yLa KATIOLOV aTo ToOUGg
ouvduaopoUg autolg eavtAeital To elo0dnpa M=19, 10te £€Xoupe BPEL TNV
apiotn emidoyn. Mmopeite va emPealwoete OTL 0 TPACLVOG CUVOUACGHOC
akplBwce e€avtAei to elcodnpa adou
p X+ p,Y=22)+33)=13=M

Apa 0 AplOTOC OUVOLAOHOG KATAVAAWONG Yld TNV OUYKEKPLUEVN
KatavaAwtpla eivat X=2, Y=3.

18. O mapakdatw Tivakag mapouctalel tnv
XPNOWOTNTA TIou AauBdvel pia katavaAwTtpla 0

Xpnowétnta Y
0

45

pe ewoodnua M=19 amd tnv KatavaAwon 20

72

, , s , 36
OlaPOPETIKWY TTOCOTATWY Twv dLO ayabwy, X

96

50
katY. Ot TigeEg Twyv Vo ayabwy eival Px=2 kat

114

60
Py=3. Me ta 0edopéva autd oL APLOTECQ

126

132

N oG (RN =IO
N ooawN=2Oo

66
TTOCOTNTEC TWV OVO ayaBwy TTou Ba eTAEEEL N

135

70
72
KatavaAwTtpla sivat
X=4 kaLY=4
X=5karY=3
X=6 kaLY=2
X=2 karY=5
X=3 kaLY=4




Kapia amo tig mpotevopeveg anavinoelg dev eivat cwaotn.
EEnynon: Bacel twv 3ed0PEVWV TNG £EPWTNONG UTTOAOYIJOUME TIC OPLAKEG
XPNOHOTNTEG KAl TIG avd povada XpAHUATOG OPLAKEG XPNOLHOTNTEG TWV U0
ayadwyv. Ta anoteAéopata mapouotaovial 0ToV GXETIKO Trivaka.

| AyaB6 X | AyaB6 Y |
|Qx | _ux || Mux || Mux/Px [ oy |[ Uy |[Muy]| MUY/PYl
[od[ o [ - - oo - - 1]
| 120 20][ 10 || 2 ||a]fa]| 15 |
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N'vwpidouvpe 6tL N Aplotn emAoyN TIPOUTIOOETEL (OTIG KAVOVIKEG TTEPLTTWOELG)
TNV IKavomoinon dvo ocuvenkwy: (1) Tnv e§icwon Twv ava povada XpAHATOG
OPLOKWY XPNOLHOTATWY TwV dUo ayadbwv (apa Kolttdpe va BpoUpe dloug
apOpoug ot otnAeg MU/p yua ta dvo ayadd) kat (2) tnv €§aviAnon tou
£1003NHATIKOU TEPLOPLOPOU. ZTOV TivaKa PBAETMOUME OTL UTIAPXOUV TPELC
OULVOLACHOL KATAVAAWONC YLA TOUG OTIOLOUC LKAVOTIOLELTAL N TTPWTN GUVONRKN,
OUYKEKPLHUEVA O IPACLVOCG ouVdUAoHOG pe {X=2, Y=3}, 0 pwB cuvdUaoHOCg pE
{X=6, Y=6} kat o yaAadiog ocuvduacuog pe {X=7, Y=7}. Av yla KAToLov amno Toug
ouvduaopoUg autolg eavtAeital To elcodnpa M=19, 10te £€Xoupe BPEL TNV
apiotn emAoyn. Mnopeite va emPBeBALWOCETE OTL KAVEVAG OUVOLACHOG Jev
eavtAel akplBwg to elcodnpa adpou
p:X+ p,Y =2(2)+3(3)=13
p:X + p,Y = 2(6) +3(6) = 24
p:X + p,Y =2(7) +3(7) =35
EmMopévwg, KOtAUe TOUC OUVAUACHOUCG Yiad TOUG OTMOoIloug To E£L00dnua
efavtAeitat mANPWG N oXedOv e€aviAsital Kat UTtOAOYI{OUHE HE TA oTOLXELO TOU
Mivaka TNV XPNOLHOTNTA TOU avVILoTOlXeEi otov KAaBe ouvduacuo (6a
eetaooupe OAoug toug ocuvduacpoug mou kootidouv eite 18 i 19). O
ouvduaopol autoi eivat
1. X=0 kat Y=6 pe kéotog 2(0) + 3(6) = 18
2. X=2katY=5 pe k6otog2(2) + 3(5) = 19
3. X=3 katY=4 pe k6otog 2(3) + 3(4) = 18
4. X=5katY=3 pe kootog 2(5) + 3(3) =19
5. X=6 kat Y=2 pe k60t0G 2(6) + 3(2) = 18
Mmniopeite va utoAoyicete OTL yla KABe Evav and Toug cuvduacpoUg autoug ol
GUVOALKNA Xpnouotnta givat
1. X=0 katY=6 pe xpnowpotnta 0 + 132 = 132



X=2 kaL Y=5 pe xpnowotnta 36 + 126 = 162
X=3 kat Y=4 pe xpnowotnta 50 + 114 = 164
X=5 kat Y=3 pe xpnouoétnta 66 + 96 = 162
5. X=6 kar Y=2 pe xpnowotnta 70 + 72 = 132

>

Apa 0 @pPLOTOC OUVEUACHOG KATAVAAWONG Yl TNV OUYKEKPLHEVN
KatavaAwTtpla eivalr X=3, Y=4.

19. Zkedteite 10 TMAPAKATW JLAYPAUHA KATIOWY  ya
KapumuAwy adladopiag plag katavaAwiplac. Mota amno
TI¢ Tapakatw mpotdacelc AEN eival cwotn;

H katavoAwtpla TPOTIHAEL TOV cuvduaouo
katavaAwonc B évavti tou A.

H katavaAwtpla eivat adladopn avdusoa
oToug cuvduaopoug katavaAwaoncg B kat T.

H kapmUAn adiadopiac U0 avtiotowxei oe
vPNASTEPN XPNOILOTNTA EVAVTL TNG KAUTIUANG

Uy

adladopiag U1.

H katavaAwtpla poTihael Tov cuvduaopo katavaAwon E evavti tou B.

H dplotn emAoyn TnG KatavaAwtplag eivat o cuvduaoHoG KAatavaAwong
A.

Kapia amo tig mpotewvopeveg amavtioelg dev eivat Aadocg.

EEnynon: H AdBo¢ amdavinon (mou Yaxvoupue) eivat auvty mou opidetl OtL n
Aaplotn emAoyn eival oto onpeio A. H apwotn emioyn opwg AEN egaptatal
HOVO amod TIg MPOTIPAOELG Hag (Ttou Tteplypadouv ol KapmuAeg adiadopiag)
AaAAQ Kat ano ToV EL00dNHATLKO pag TtePLoplopo (tou edw AEN umtdpxel oto
dwaypappa). Avtifeta, ol utGAOLITEG ANAvVINOELG eival owWoTEG adpou

O cuvduaouog B eival oe uPnAotepn kKaumuAn adwadopiag Kat apa sivat
TPOTLHOTEPOC TOU cuvduacpou A.

Ot cuvduaocpoi B kat I' Bpiokovtat otnv idta KapumuAn adiadopiag kai,
EMOMEVWG, N KatavaAwrtpia eivat adiadpopn avapeoa otoug dUo
ouvdLaoHOoUG.

H kaumuAn adwadopiag U, Bpioketal PnAotepa oto draypappa (mo mavw-
Ka-0eéld) oe oxeon HME TNV KAUMUANR adiwadopiag U; Kai, emMOpEVWCG,
avtlotolxel o€ peyaAutepn XpnolpgotTnta.

O ocuvduaopog E sival oe upnAotepn kaumUAn adiadopiag (akopa Kat av
dev TNV €Xoupe oto dlaypappa, EEPOUME OTL Hla KapmUAn adiadopiag
Tepvael and 1o onpeio E kat dev pnopei va eivat xapnAdtepa ano tnv
KapmUAn adiadopiag tou B) kat apa givat mpotipoteEPOg ToL GUVdUAGHOoU
B.

20. Mow amd TC TMapakAtw TPOTACELS OXETIKA HE TNV XPnowotnta tng
KatavaAwTplag eivat cwotn;

‘Evag cuvduaopog katavaAwaong ayabwyv X kat Y Ttou TiepLEXeL dIAAcLo X o
OX€0N HE KAToLloV AAAOV GUVIUACHO Eival clyoupa TIPOTIUNTEOC.

O kapmuAeg adladopiag TNG KatavaAwtplag TEPvVOVTIAL OTav N CUVOALKN
XPNOLOTNTA AuEAvETaL.



‘Oco xaunAotepa Bpioketal pla KapmuAn adladopiag oe €va dlaypappa
TO00 LYPNAOTEPN N CUVOALKN XPNOIHOTNTA TIOU TNC AVTILOTOLXEL.
H kAlon plag kapmuAng adladopiag oe Eva CUYKEKPLUEVO onueio eival n ava
pHovada Xpruatog oplakn xpnootnta.
H oplakn xpnowotnta anod tnv KatavaAwaon evog ayabol ¢pOivel kabwg
KATAVAAWVOUHE HEYAAUTEPEG MOGOTNTEG TOL ayabou autou.
Kapia amo tig mpotevopeveg anavinoelg dev eivat cwoTn.
Eénynon: H ocwotA andavinon sivat o oplopog tou vOpou thg ¢Oivoucag
OPLAKN G XPNOoHOTNTAG. AVTIOETA, OL UTIOAOLTIEG altavTRoeLg eivalt AaBog adou
e To va meplExel £vag ocuvduaopog KatavaAwong X kat Y durAdoia moosotnta
ToU ayabou X ot OXeEon He KAmowov AAAO ocuvduaocuo dev onpaivel
ATOAUTWC TimoTa av dev EEPOUHE TL YIVETAL PE TIC TTOCOTNTEG TOL Y OTOUG
duvo ocuvduacpoug!
e O KapmuAeg adiadopiag AEN tépvovtal MOTE av oL MPOTIHACELG Eival
HETABATIKEG.
e '‘Oco uvynAdtepa Bpioketal pla KaumuAn adiadopiag oe €va dlaypappa
16000 UPYNAOTEPN N GUVOALKN XPNOLHOTNTA TTOU TNG AVTLOTOLXEL.
e H kAion pwag kaumOAng adiadopiag oe €va CUYKEKPLHEVO onpeio eival o
opLaKOG Adyog utokataotaong (3nA. 0 AOYyog TwV OpLAKWV XPNOLHOTATWYV).



